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Για τα Κενά στην Παράλληλη Στήριξη και τον Αποκλεισμό Μαθητών 

με Ανάγκες Νοσηλευτικής Φροντίδας 
 

30 εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης για 150 παιδιά! 

Αυτός είναι ο απολογισμός της φετινής χρονιάς από τα σχολεία της πόλης μας! 

 

Σε αυτό τον απολογισμό απαντάμε με παρέμβαση στην Α΄ Βάθ/μια και Β΄ Βάθ/μια  

την Τετάρτη 4 Ιουνίου στις 9:30 π.μ στις αντίστοιχες διευθύνσεις! 

 

Με αγανάκτηση παρακολουθούμε για ακόμη μία φορά το Υπουργείο Παιδείας αντιμετωπίζει με 

απαράδεκτους αποκλεισμούς τις ανάγκες των παιδιών μας και ιδίως των πιο ευάλωτων μαθητών. 

Η απόφαση να αποκλείονται μαθητές που χρήζουν ταυτόχρονα Παράλληλης Στήριξης και Νοσηλευτικής 

Φροντίδας από τη δυνατότητα διπλής κάλυψης αποτελεί κατάφωρη παραβίαση του δικαιώματός τους 

στην ισότιμη και ουσιαστική εκπαίδευση. 

Παιδιά που έχουν διαγνωσμένες ανάγκες και που η στήριξή τους αποτελεί προϋπόθεση για την 

καθημερινή φοίτησή τους, μένουν κυριολεκτικά αβοήθητα μέσα στην τάξη, επειδή το κράτος επιλέγει να 

«κόψει» στη μέση τη στήριξη, αγνοώντας την πραγματική εικόνα. 

Ταυτόχρονα, εκατοντάδες κενά στην Παράλληλη Στήριξη καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 

παρέμειναν ακάλυπτα, δημιουργώντας καθημερινά εμπόδια στην ισότιμη μόρφωση και τεράστια πίεση σε 

μαθητές εκπαιδευτικούς και τις οικογένειες τους. 

Η νέα σχολική χρονιά δρομολογείται να ξεκινήσει με ακόμη δυσκολότερους όρους. Η απάντηση «...μα δεν 

δίνονται κονδύλια» από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου προς τα συνεχόμενα αιτήματα των 

γονέων, διευθύνσεων σχολείων και συλλόγων γονέων, ακούγεται ολοένα και περισσότερο παράλληλα 

όμως διατυμπανίζονται τα 6,13 δις για αμυντικές δαπάνες. 

Για να κατανοήσουμε τα νούμερα αρκεί να πούμε ότι η ανέγερση ενός νέου σχολικού κτιρίου κοστίζει 

περίπου 9 εκατομμύρια ευρώ -> Δηλαδή τα 6 δις αναλογούν σε 654 (!!!) ολοκαίνουρια σχολεία! 

Ή αντίστοιχα αναλογούν -> στην ετήσια μισθοδοσία 484.000 (!!!) αναπληρωτών εκπαιδευτικών! 

Ή ακόμη πιο συγκεκριμένα για τα σχολεία της Καισαριανής αυτά τα λεφτά θα κάλυπταν τις ανάγκες 

παράλληλης στήριξης 150 παιδιών της πόλης μας. 

 

http://www.goneiskaisarianis.gr/


Ενδεικτικά αναφέρουμε: 

1ο Δημοτικό: 6 εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης για 20 διαγνώσεις στις οποίες προστίθενται άλλες 14 

διαγνώσεις με την λήξη τις χρονιάς. 1 νοσηλευτής για 2 σοβαρές διαγνώσεις. 

2ο Δημοτικό: 4 εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης για 19 διαγνώσεις. 1 νοσηλευτής για 4 σοβαρές 

διαγνώσεις. 

3ο Δημοτικό: 14 διαγνώσεις με κάλυψη 4. 

4ο Δημοτικό: 18 αιτήματα για ένταξη και παράλληλη στήριξη και μόνο 4 εκπαιδευτικοί για 8 διαγνώσεις. 

Ανάγκη για 1 τοποθέτηση νοσηλευτή με βάσει τις εγγραφές. 

6ο Δημοτικό: Ανάγκη κάλυψης 10 αιτημάτων. 

7ο Δημοτικό ανάγκη κάλυψης 9 αιτημάτων. 

1ο Γυμνάσιο: 52 γνωματεύσεις στην αρχή της σχολικής χρονιάς. 

1ο Λύκειο: ανάγκη κάλυψης 2 αιτημάτων. 

Ως εδώ! Η Ένωση Συλλόγων Γονέων θα δώσει την μάχη χέρι-χέρι με τους συλλόγους γονέων και τους 

γονείς που δεν θα συμβιβαστούν με την αμορφωσιά και τα ρίσκα στην ασφάλεια και την υγεία των 

παιδιών μας! Η πίεση προς το Υπουργείο Παιδείας και την κυβέρνηση πρέπει να μεγαλώσει, τώρα, που 

κατατίθενται τα αιτήματα! 

Να μην ανοίξει ούτε μια σχολική αίθουσα χωρίς το εκπαιδευτικό / νοσηλευτικό προσωπικό που 

δικαιούνται οι μαθητές/ ριες. Τα χρήματα μας θέλουμε να είναι επένδυση στην μόρφωση και των ζωή των 

παιδιών μας και όχι «καύσιμο» για τη δυστυχία και των θάνατο αθώων παιδιών σε άλλες πατρίδες! 

Καλούμε όλους τους γονείς: 

Να δηλώσουν έγκαιρα τα αιτήματα των παιδιών τους αν χρήζουν παράλληλη στήριξη. 

Να πάρουν διαβεβαιώσεις ότι αυτά κατατέθηκαν εγκαίρως και ορθώς από τις διευθύνσεις των σχολείων 

Να μην συμβιβαστούν με τίποτα λιγότερο από το ίσο δικαίωμα των παιδιών τους στην μόρφωση και την 

υγεία. 

Να οργανωθούμε, να απαιτήσουμε συλλογικά: 

 Την άμεση κάλυψη όλων των κενών στην Παράλληλη Στήριξη. 

 Τη χορήγηση διπλής στήριξης όπου είναι απαραίτητη - χωρίς αυθαίρετους αποκλεισμούς. 

 Μόνιμο προσωπικό Ειδικής Αγωγής - όχι πρόχειρες λύσεις με συμβάσεις της τελευταίας στιγμής. 

 Ένα σχολείο που να χωρά όλα τα παιδιά και να μην τα πετά εκτός επειδή «κοστίζουν». 

Συμμετέχουμε στην σύσκεψη της Ομοσπονδίας Γονέων Περιφέρειας Αττικής  

το Σάββατο 31/5/2025 στις 17:30, στην αίθουσα του σωματείου λογιστών (Κάνιγγος 57,5ος όροφος),  

για να συζητήσουμε και αποφασίσουμε τα επόμενα βήματα μας. 

 

Το Δ.Σ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Καισαριανής 

 

 


